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MEGYEI RDEKU

A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és könvomdá- 
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza,

egy i hasábos petit sor io kr.. 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdij minden hirdetésnél

HIRDETÉSI Díj:

nek. anyagiak a laptulaj­
donosnak küldendők.

A lap szellemi részét illető

Megjelen minden kedden és pénteken.

A magyar alföldről.
éz

idő óta az ivók sokat foü-I gy
lalkoznak a magyar alfölddel, 
és pedig értekezésekben úgy. 
mint felolvasásokban, mind­
azonáltal úgy látszik, hogy 
némelyek ezen urak közül 
csak mintegy vasútról át­

utazókig tanulmányozzák tárgyaikat. Az idei
első felolvasó és értekező volt Fröhlich Ró­
bert egyetemi magántanár, kinek értekezlete a 
..romai sáncokról“ az „Archeológiái értesítő “-nek 
VII. kötetében meg is jelent. Fröhlich ismerteti 
a nálunk is ismeretes római sáncokat, taglalja 
azoknak keletkezését és célját, de végre maga is 
beismeri, hogy ez irányban a helyszínén kellő 
kutatásokat még nem tartott, és a sáncok fek­
vését es szetágazását is csak. a különben pontos 
katonai térképekről ismeri, ez okból véleménye­
zése és kombinációi is ingadozók, ini az országos 
régészeti társulatot arra indította, hogy jövő ku­
tatások céljából pénzbeli segélyt is engedélyezett, 
mi reánk nézve annál örvendetesebi), mert a ró­
mai sáncok felett már nálunk is több értekezlet 
és tanulmány jelent meg anélkül, hogy a valóság­
osak valószínűen is felderittetett volna. Pedig 
ezen óriási mű valóban megérdemlőié figyelmün­
ket és nem egyedül áll honunkban. Ösmerjük az 
úgynevezett „Csörsz árkot“, mely Váctól húzódik 
Hatvan felé, egész a Tiszáig. Ennek eredetéről 
és céljáról is minden eredmény nélkül sokat okos­
kodtak a tudósok, mig végre a nép regéje jött 
segítségül, elbeszélvén, hogy réges-régen Csörsz 
magyar herceg beleszeretett egy velencei patrí­
cius szép leányába, de a leányt csak azon feltétellel 
ígérték oda, ha aráját hajón viheti Velencéből 
egyenesen hazájába, és ez okból ásatta volna 
Csörsz herceg a Csörsz árkát.

A „Budapesti Szemle“ múlt évi decemberi 
füzetében szintén megjelent „Paraszt jólét“ cim alatt 
Földes Bélától egy meglehetősen felületes érte­
kezlet Bács vármegye rónáiról, melyben cikkíró 
elősorolja Mária Teréziának és Józsefnek üdvös 
gyarmatosításait, hozzá nem tudja eléggé dicsérni 
a talaj áldásos termékeny voltát, a mindenfelé 
felvirágzó jólétet, a lakosság józan és iparkodó 
szorgalmát, de e mellett kiemeli az árnyoldalokat 
is, igy Szabadkát csak gazdag paraszt falunak 
nevezi, megrója a hiányzó vagy felette rossz köz­
lekedési utakat, a sokat kívánni hagyó közigaz­
gatást és igazság kiszolgáltatást, a rendetlen te­
lekkönyveket, de főleg a primitiv rendőrséget, és 
e végett a csekély személy- és vagyonbiztonságot.

A harmadik volt Hariusz István, ki a ma­
gyar földrajzi társaságnak f. é. február 25-én 
tartott ülésében „Községek születése az alföldön“ 
címmel tartott felolvasást. A felolvasó szerint az 
alföld legkedvezőbb táj az emberek tömörülésére, 
s mégsem növeszti erősen a lakók létszámát, 
pedig a hegységből folyton áramlik lefelé a nép; 
mig ellenben az alföld az, ahol a legalább 10,000 
lelket magukba záró községek 73 százaléka bol­
dogulva gyarapszik s elnyeli a hegyvidékről 
alá ömlő népfolyamot, mint valami tenger, a 
melynek partján a városok csak pihentető, akli- 
matizáló centrumok, a honnan a síkságba való 
elszéledés folyton tart. Ez egyébiránt szerinte a 
földön mindenütt úgy van, mert a begyek közé 
az ember csak az ellenség elől menekül, de mi- 
helyest a kényszer megszűnt, ismét a síkra vonul. 
Ezen okoskodása a felolvasónak igen szép és 
mondhatni költői, csak az kár, hogy a valóság­
nak meg nem felel, mert a magyar alföld népesi- 
tése nem véletlen, hanem egy remek műve Mária 
Terézia és II. József kormányainak, melyeknek 
egyénei közül kimagaslik Grassalkovits herceg. 
Az ö érdemük, ha célszerű népesitesiik áldásos 
lett. Az alföldre sohasem szállott le a hegyekből 
népség, kivé vén a drótos és gyolcsos vagy üveg- 
árus tótokat, kik azonban alig várják, hogy pár 
összekapart forinttal hazatérjenek, hol megelégsze­
nek zabkenyérrel és visszautasítják az alföldi

kalácsot. A svájci begyek lakói pedig a magyar 
alföldön vagy bármely más rónán bizonyára el- 
satnyulnának honvágytól és éppen nem vágynak 
síkságra, de különben, noha most már az egész­
ségi viszonyok az alföldem is jobbra változtak, 
azért a német és tót régi bevándorlók utódainak 
még most emlékükben lehet a „Péter grab ein“ 
Pétervárad helyett.

De lássuk tovább: „A magyar alföldre nem­
csak a hazai hegyvidékről, hanem idegen orszá­
gokból is egyre történik bevándorlás és ezek 
újabb községek alakulását eszközük, a nélkül 
azonban, hogy a magyarságot felhígítanák, mert 
a magyar alföldön a magyar nép hatalmasan 
asszimilál és e tekintetben segítségére jön maga 
a talaj is, mely jól táplál és feledteti hamar a 
régi hazát, szokásait és nyelvét. “ A felolvasónak 
eme ámításai azt árulják el, hogy a felolvasó nem 
is igen foglalkozott az alföld népesitése tanulmá­
nyozásával. A magyar alföldre az idegen orszá­
gokból vall'» bevándorlás rég megszűnt, és újabb 
községek belőlük többé nem alakulnak. Az úgy­
nevezett dohánytelepek Bánátban az 1840-es évek­
ben merő belföldiekből, leginkább dohányterme­
lőkből alakultak, úgy a legutóbbi időben a Sza- 
páry-féle telepek is csak belföldiek, egyedüli ki­
vétel a Csángók telepítése, de ezek csakugyan 
cseppenkint elvesznek a tengerben. A mostani 
népesedés egészen más alakban indul, a minden­
felé létesült tagosítások, minden parasztbirtokból 
önálló kisbirtokot teremtettek, melyeken szállások, 
villák keletkeznek, ezek maholnap ellepik az 
egész területet, és az egész alföld csakhamar ha­
sonló lesz Lombardia hires szépségű naptelt ró­
náihoz. Igaz, hogy e telepek és szállások a ma­
gyarságot nem hígítják, de nem azért, mert a 
magyar faj assimilál, kivévén talán Kis-Kőröst 
Pestmegyében, és Kupuszinát Bácskán, hol a tó­
tok átváltoztak magyarokká, hanem azért, mert 
az uj telepek nem zavarták meg az arányt, mert 
nemzetiségük szintén vegyes. Az assimilatió ritka 
eset, de nem is terjedhet, mert mindenkinek nem­
zetiségét óvja a törvény, a régen bevándorlóit 
németek, románok és szerbek megtartották régi 
szokásaikat és nyelvüket, anélkül, hogy őket az 
alföldön rossz magyar állampolgároknak lehetne 
tartani, különösen kimondhatná a meghonosult 
németeket rossz honfiaknak ? A magyarságnak 
törzs ereje az alföldön is a nép intelligens részé­
ben rejlik, mely nem assimilatió, de a művelődés 
útján gyarapodik és ez az ő valódi erkölcsi ereje. 
Igaz a szerbek fogynak, de ennek fájdalom nem az 
assimilatió, de a németek szorgalma, és gyarapo­
dása az oka. A szarvasi, békés-csabai, petrováci, 
kiszácsi, glozsáni tótok most is tótok, de azért 
hazafiak. Ezen állapotok leginkább megcáfolják 
a „Schulverein“ rágalmazó állításait, mert a ma­
gyarság még ott sem erőszakol, ahol talán kissé 
erélyesebb elbánás kívánatos lenne, és tiszteli a 
törvényesség által szabott korlátok között a sza­
badságot.

Az alföldön csak egy bevándorlás észlelhető, 
mely ugyan egyenkint történik, de lassan-lassan 
tömörül, ezek a zsidók, de ezek is igen külön­
böznek a felső magyarhoni zsidóktól, mert mig 
azok egy elzüllött szegény népfajként tömegesen 
tódulnak be Gácsországból bonunkba, és megtart­
ván talmudi rideg szokásaikat, mint önző idegen 
népfaj tönkre teszik a felső vidékek lakóit: addig 
az alföldi zsidó csakugyan azonosítja magát a 
magyarsággal, már csak azért is. mert a szorgal­
mas és élelmes német községekben meg nem élhet, 
vagy legalább nem igen gyarapodhatik.

Grosschmid Gábor.

Kaszt-szellem.
Társadalmi életviszonyaink ecsetelése, azok­

nak ridyg, de való feltüntetése, épugv erkölcsi 
kötelessége az egyes egyénnek, mint főirányadója 
az igazság zászlója alatt küzdő sajtónak.

Mindenfelől általános a panasz, hogy a tár­
sadalmi kaszt-szellem megmételyezi a társaskörök 
lehetőségét, hogy ragályként terjed el az osztá­

lyok minden kotteriáiban és semmit nem hagy 
érintetlenül a békés rend és a haladás pályáján.

Tehát kérdés merül fel: váljon honnan ered 
s mi ennek kutforrása ? Bármennyire eltérnek a 
nézetek a tárgy alapos meggondolásában, mégis 
e kérdés nemcsak a demoralizált mai korban, 
hanem a nemzet történeti fejlődésében leli megol­
dásának lehetőségét.

Nem akarjuk a római absolut alkotmányban 
feltalálható patrícius!és plebeiusi korszakokat idézni, 
habár a későbbi feudális rendszert minden nem­
zetnél már annak hagyományos utóhatásául lehetne 
tulajdonítani; hogy azonban a jelen társadalmi 
viszonyaink gyökereit feltalálhassuk, kénytelenek 
vagyunk egy rövid visszapillantást tenni, a dicső 
emlékezetű szabadságharc előtti polgári rend. a 
nemesek kiváltságaira s a nem nemesek sanyarú 
elnyomottságaira. Igaz, hogy közjogi Íróink, úgy 
összes áll a mférfiaink teljesen egyetértenek abban, 
hogy Magyarország sohase volt arisztokratikus 
állam, hanem a köznemesség akarata szerint lettek 
az ország ügyei elintézve, — tehát ezen állítások 
megcáfolásába, mint nem illetékes, nem bocsájt- 
kozom; de határozottan állíthatom, hogy a neve­
zetes 48-iki év előtt állampolgár sági jogokkal csak 
a nemes birt, holott a nem nemes különféle osztá­
lyai szorosan véve semmi joggal vagy személyes 
szabadsággal nem bírtak.

Hazánk gyászos napjai után, midőn a nép- 
képviseleti alkotmány visszaállíttatott, a kulturális 
haladás terére léptünk, ekkor kezdődött a nemzet 
belülről szervezkedni s a mostoha idők rövid 
elfelejtése után a gőgös származású hydra ismét 
parancsot fújt a bilincsektől felszabadult népse­
regnek s igy a társadalmi osztályok küzdelme 
egész nagyságában mutatkozni kezdett.

Egyik visszaidézte nemes származását, a 
másik dicsőségének szép napjait, a harmadik hí­
vatlan képzelt hivatottságában találta a nagy ér­
demeket, s ki-ki talált családjában egy oroszlánt, 
vagy egy álfényü csillagot.

így lettek ők az ország, megyék, városok és 
községeknek eddig soha nem ismert nagy családjai; 
ezek lettek a nép bálványai és az újonnan szer­
vezett hatóságok kimagasló alakjai.

Ha nemzetünk történelmét kellő figyelembe 
vesszük, nem csodálkozunk ezen, sőt talán az 
előbbi viszonyok természetes folyamának kell ezt 
tulaj donitanunk. Tehát a társadalom első gyűrűi 
az előbbi viszonyok rendszeres következményei 
voltak; ha azonban az évekkel tovább haladunk 
és a civilizáció szatíráját figyelemmel kísérjük, 
látjuk, hogy az általános társadalmi mozgalom 
mindent pusztít és kevés idő múlva teremt hamis 
tanokat hirdető prófétákat, de másrészt a szociális 
élet mindinkább felforgattatik; a műveltség, fog­
lalkozás s birtokviszonyok összeütközésbe jönnek 
egymással.

Tisztán különös érdekek vezették az egye­
seket, ki-ki kegykenyere után lenézi másik pol­
gártársát; a született főur magas rangszerűségé- 
vel elviselhetlen és utánozhatlan fényt törekszik 
terjeszteni, mig a honorácior értelmi magasztos­
ságával dicsekszik: a szorgalmas munka embereit 
ellenben sokan lenézik a társaskörökben, vagy azért, 
mert nem hetyke szájbős, vagy mert nem szolgai 
köpönyegforgató, sőt őket alig érdemesítik a kö­
zönséges üdvözlet viszonzására.

Mindenki első urnák akarja magát tekintetni, 
de mást ilyennek el nem ismerni, innen szárma­
zik a sok össze nem férő, parancsolni szerető 
elem, mely csak tipor, de a társadalmi életnek 
rózsákat nem ültet.

Oda törekedjünk tehát, hogy társadalmunk 
közvéleménye minden melléksallangtól eltekintve, 
az érdemteljes egyéneket kellően tisztelje, a munka 
embereit megbecsülje, az osztályos várnaszvríisé- 
get ledöntse; törekedjünk a szellemi műveltség 
finom tapintatosságával a születés és származás 
rendéit a foglalkozási és hivatási osztályok kiilön- 
féleségével kellően összhangba hozni: mert az 
egészséges társadalmi élet talapzatán nyugszik a 

. nemzet erős összetartóssága 1 Szabó dános,
lí;49. honvéd osztályparancsnok.

Mai szamunkhoz melléklet van csatolva.
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vá vilify ve nagyérdemű főispánja, hivatalos kőrútjában t. 
évi március ü-áii Kulára érkezett. .Még az nap déli óráiban 
fogadta az. egves hivatali karok tisztelgéseit, u. ni. a t<»- 
sz.olgahiróságot élén Schick Mátyás to^zoigahiio\al.^ la- 
derer Gusztáv kir. járásliirót és Sztojkovits Gy. s Bara- 
ko\its K. kir. aljáráshirákat. a m. kir. adohixatal tiszt­
viselőit. Kula mezőváros elilljároit. elükön Dosztig József 
kö/s. jegyzővel. az egves hitielekezetek lelkészeit. <iz 
összes 'néptanítók testületét, töhli ügyvédet és még szá­
mos egves tisztelgőket. Amint halljuk. Öméltósága csak 
2 napon át időzik itt s aztán tovább folytatja hivatalos 
útját.

Nyugdíjazás. A király Gozony János xárako- 
zási illetékkel szabadságolt s a li-ik honvéd-téldandar 
számfeletti állományába tartozó honvéd ezredesnek, a 
megejtett felülvizsgálat eredményéhez képest, mint „csapat- 
szolgálatra nem alkalmas, helyi szolgalatra alkalmas"- 
nak nyugállományba helyezését elrendelte.

A honvédség köréből. Erlich Ágoston íi-ik 
számú honvéd gvalog-íéldandarbeli szab. allomanxu 
liadnagvnak a m. kir. honvédség kötelékéből kérclme- 
z.ett kilépése, a védkotclczettseg teljesitese után. viselt 
tiszti rendfokozatának megtartása nélkül, nepfölkelési 
kötelezettségük fentartása mellett, megengedtetett.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyi miniszter, 
Zsuttá Kárólv zombori kir. trszéki dijnokot a kulai kir. 
járásbírósághoz Írnokká nevezte ki.

Kinevezés. A zsablyai községi irnoki állásra 
Szűszner Győző Báes-Fiddvárról neveztetett ki.

A gráci magvar olvasó-kör a napokban tartotta 
tisztújító ülését, melyen alelnöknek Thim József, lapunk 
munkatársa választatott meg.

Sorozás. Baján a f. hó 2., 3. és 4. napjain meg­
ejtett ujoncozás alkalmával az álló hadseregbe besoroz­
tatok az I.. II. és 111. korosztályból 4!h a IX. korosz­
tályból 1. összesen 50 egyén ; a póttartalékba egy egyén 
sem soroztatok: a honvédségbe a III. korosztályból 11. 
a kivételesen felhívott IV. korosztályból 4. összesen 15 
egyén.

Mozgósítás és a vasutak. Hogy mozgósítás 
esetén közlekedési vállalatainknak, s ezek között külö­
nösen a vasúinknak igen fontos szerep jut, az kétség­
telen. Ezen eshetőség beállta vasutainkat már teljesen 
készen fogja találni a nagy feladat teljesítésére. Így a 
magyar államvasutak igazgatósága ez alkalomra már 
minden intézkedést megtett s összes személyzete részére 
külön szabályzatot dolgozott ki. melyet nyomtatásban az 
összes állomásuknak szétosztott s meghagyta s szolgá­
lati főnökségeknek, hogy azt alaposan tanulmányozzák, 
nemkülönben az alárendelt személyzetet is behatóan ok­
tassák. hogy netáni mozgósítás esetén a csapatszállitások 
körül zavarok ne támadjanak.

Felfüggesztett ügyvéd. A szabadkai ügy­
védi kamara részéről közhírré tétetik, hogy Keller István 
újvidéki ügyvéd rágalmazás vétsége és magánokirat- 
hamisitás büntette miatt az újvidéki kir. törvényszéknek 
és a kir. Ítélőtáblának vádaláhelyezési határozatai alap­
ján. a kamarának 3Stil88ti. és a m. kir. kúriának 
50 887. szám alatt hozott fegyelmi határozatai alapján, 
az. ügyvédség gyakorlatától fölfüggesztetett.

Orvtámadások. Rövid időközben T.-Földváron 
és Turián ablakon keresztül egy-egy embert hátba lőttek.

Halálozás. Jankovics Emilia tanítónő Újvidéken 
33 éves korában elhunyt. Béke poraira 1

Színészét. 0-Becsén az újvidéki szerb nemzeti 
színészek telt ház előtt folyó hó 3-án kezdték meg elő­
adásaikat.

Gyászhir. Szombaton óriási közönség részvétele 
mellett kisértük nyugalomra Ileindlhofer Róbert helvbeli 
előkelő polgárnak viruló szépségű, 15 éves. leányát. 
Eleonórát. A ravatalt hat szép koszorú borította követ­
kező töliratokkal: Eelejthetlcn gyermeküknek, a szülők. 
Szeretett nővérünknek. Emma és Gyula. Szeretett kereszt­
lány ómnak. Szauerborn Julia. Felejthetlen barátnőnknek, 
Angela. Irén és Hermin. Felejthetlen tagjának, a zombori 
polg. kaszinói dalárda. Der Unvergesslichen ** A köz­
beszéd szerint, ez utóbbi koszorúnak az érzékeny ifjú 
halott gyilkos ideglázához nagyon sok köze volt. A te­
metést 1 heodorovits Száva helybeli vállalkozó szellemű 
kereskedő rendezte, itt helyben még soha nem látott 
ténnyel és eleganciával. A pompás s gazdagon aranyo­
zott halottas kocsi a Cézárok diadalszekerére emlékezte­
tőit s öles nagyságú kristály-üveg falaival a világváro­
sok e nembeli lukszusát varázsolta közénk. Volt is a 
nagv intelligens gyászközönségen kívül, ezrekre rúgó 

mely a menetet minden untalan za- 
megallitotta. sőt a temető kapujában a gyászoló 

csaladot is elszakította a koporsótól. Ilyen rendkívüli 
tömeges meneteknél bátran jelen lehetne a rendnek egvik 

rensebb óve, hogy a hasonló fejetlenségek lelietet- 
A sírnál a kaszinói dalárda Bognár 

Ignacnak egyik megható gyászdalát erőteljes karban s 
mely érzesse] adta elő. A gyászoló család fájdalmát eny­
hítse a közrészvet.

helyezés. A m. kir. pénzügyminiszter Jano- 
vits Gyula temesvári m. kir. kincstári ‘ügyészt hasonló 
minőségben a hely beli kincstári ügyészséghez áthelyezte. 

Alapítvány. Néhai Baumgarten Ignác budapesti 
örökösei, név szerint özvegye, valamint 

gyermekei: Leo. Henrik és zombori Stein Fri­
gy e > n e. az elhunyt emlékének megörökítése céljából 
a budapesti izr. közmű- és töldmivelési egyletnek 5000 
forintot szolgáltattak át alapiványképen. Említésre méltó, 
hogy a nevezett örökhagyó már Írásba foglalt végrende­
letet. mely számos jórékonyeélu intézkedést tartalmazott, 
hirtelen közbejött halála miatt, aláírásával és a törvény 
kivanta alakiságokkal el nem láthatta, az örökösök 
azonban az örökhagyó kívánságai iránti kegyeletből a 
tetemes összegre menő adományokat kiszolgáltatták.

Bonctani muzeum látható itt helyben a nagv 
szerb templom-utcai Konyovits-házban. Akinek még néni 
volt alkalma ilyesmit látni, ne sajnálja rá a lő krt. Ha 
szegényes berendezése miatt - kis tanulságai is. az em­
beri testnek részeit és főszerveit szemléletileg megismer­
hetni benne.

Öngyilkosság. Mint értesülünk Oltványi Gvula 
hódsághi kir. járásbirósági végrehajtó Budapesten szom­
baton főbe lőtte íuagát. Tettének oka állítólag pénzzavar:

Lemondás. Baján dr. Sztruhák István kórházi 
orvos ezen állásáról lemondott. Utódjául dr. Ladáuvi 
Mórt emlegetik.

bámész. csőcselék, 
varta

mte
lenekké tétessenek.

háztulajdonos

Rendőri ügyek. Erélyes rendőrhatóságunk me^ 
idézte a pőec és szemet kihordásává! foglalkozó ’ 
sokat s a legszigorúabban meghagyta nekik. Jmg.v (>1 
10 (ira előtt szemetet kihordani ne merészkedjem''. • o 
lenne, ha a tisztelt háztulajdonos urak nem játszana ' < 
szegény emberekkel szemben a bűnszerző szerepét s be­
csületbeli kötelességüknek tekintenék e tilalomnak pár­
tolását a saját részükről is.

Halálozás. Mohokon Újhelyi Péter, ersekura- 
da.lmi nyug. gazdatiszt, a" napokban 80 éves korúban
elhunyt. Béke hamvaira. ,

A kulai óvoda bizottság élén dr. Ptimpne Róza 
urasszamvsággal az óvoda alaptőkéje jaxáia t. ixi mai 
eins 15-én a polgári olvasó-egylet helyiségeiben 20'kros 
közvacsorát rendez. Külön meghívók nem küldetnek.

Az ó-becsei első takarékpénztár az ó-beesei ön­
kéntes tűzoltó-egyletnek 1» frtot szavazott meg. Ismét 
egv levél e nemes intézet érdemkoszorujához.

Strakosch. Sándor a hires szavaló, a mű t 
héten Újvidéken nagy közönség előtt igen élvezetesnek 
talált előadást tartott.

Ó-Becséről írják: A függetlenségi párt f. hó 
15-ére várja Hentaller Lajos országgyűlési képviselőt. 
Ugv látszik, e pártra nem a legjobb szél fuj s ez okiad 
jónak látja Pestről hozni le egy kis élteti) elemet, mcit 
bizonv itt e vidéken vajmi kevesen vannak azok. a kik 
a párt továbbra valéi fenállását biztosíthatnák. Helybeli 
elnökük nem az az ember, mig két befolyásos tagjak 
kellemetlen körülmények közé sodorvak s igy a súlyos 
beteg életben tartliatása céljából idegen orvos szükséges. 
Majd meghalljuk a dikeiótl

A dunagőziiajózási társulat március ■> án 
megkezdette megyénk körül a Dunán s liszan az árú- 
fölvételt.

Öngyilkosság;. Farkas Márton újvidéki gomb­
kötő a temetőben felesége sírján agyonlőtte magát. A 
boldogult, mint személyes ismeretség után tudjuk, min­
tája volt a jő humornak és mint bennünket értesítenek, 
igy indokolja végzetes tettét: „Nincs mit keressek többé 
e világon, mert a magyarok régen hátat fordítottak a 
gombkötő iparnak és most már a szerb pópák, a paszo- 
mánt-ipar egyetlen tolltartói is kezdenek elfordulni tőlünk..,

A felségfolyamodványok és a hatóságok. 
Több ízben előfordult az az eset. hogy egyes felek ré­
széről <> Felségéhez intézett s legfelsőbb kézjegy nélkül 
leérk ezett felségfolyamodványokat némely hatóság abban 
a feltevésben, hogy a legfelsőbb kézjegy hiányának oly 
értelmezés adandó, mintha a kérvény legmagasabb he­
lyen elutasitandónak jeleztetnék, minden tárgyalás nél­
kül tagadólag intézték el s e szerint az ő Felsége iránti 
legmélyebb bizalommal benyújtott ily folyamodványok 
kedvezőtlenebb elbánásban részesülnek, mint azok, me­
lyeket az illető hatóságnál közvetlenül nyújtottak be. 
Ezen eljárásnak jövőre való megakadályozása céljából 
a belügyminiszter körrendeletét intézett a törvényható­
ságokhoz. melyben kijelenti, hogy a legmagasabb kéz­
jegy nélkül leérkező felség-folyamodványokat, felsőbb 
utasítás nélkül is azonnal tárgyalás alá vegyék és sa­
ját hatáskörében a fennálló törvények és rcndclctekuek 
szabályszerűen intézzék el. sőt oly esetekben, midőn a 
tárgyalás folyamán minden kétséget kizárólag kitűnik, 
hogy a kérelem olyan, mely csak ő felsége kegye által 
teljesíthető s a folyamod«) arra teljesen méltó, rendkívüli 
kegyelmi javaslat iránt a minisztériumhoz előterjesztést 
tegyenek.

Márciusban a holdváltozások a következő na­
pokra esnek: első negyed 3-án reggel 2 óra 24 perckor; 
holdtölte Dón este V óra 50 perckor, utolsó negyed 
Di án délután 2 óra 5<S perekor s ujhold 24-ikén dél­
után 5 óra 2li perckor. Hold a földközelijén lesz 10-én 
ejtélután 1 órakor s földtácolban 24-én este 8 órakor. 
Bolygók járása : X’énusz 1-én 
kel s este « 
órakor kel s
este 10 óra 15 perekor kel s reggel 8 óra 45 perekor 
lenyugszik; Szaturnusz lő perccel délután kel, este 8 
óra 20 perekor delel s reggel 4 óra előtt nyugszik le.

Pályázat. A szabadkai kir. járásbíróságnál al- 
járásbirói állásra pályázat van hirdetve.

Előmunkálati engedély vasút építé­
sébe. A közmunka- és közlekedési m. kir. minisztérium 
188i. évi február hó 25-én (ifi7ö. szám alatt kelt ren­
deletével Oroszi A. és érdektársainak a Szabadka szab. 
kii. \ áros területén át és onnan Sándor község mellett 
a szegedi országút mentén a palicsi fürdőig vezetendő 
szabványos vágánya gőzmozdonyu közúti vasútra, m. é. 
augusztus lio 28-an 32,310. sz. a. megadott előmunkálati 
engedéh érvényét további félévre meghosszabbította.

Tanítók segélyezése. A kalocsainegyei fiók- 
községi és pusztai tanítók segélyezésére és jutalmazására 
szánt gróf Xádasdy és Szatlimáry-féle alapítványokból a 
most tolvó évre a következő tanítók és tanítónők nyer­
tek segélyt illetve jutalmat: Schönberger Mária rasz- 
tmai, XX ilhelin János alpári, Rieger József irmovai. 
hzegzardy 1- anm sári i, Karácsony Berta matheoviesi egven- 
kmt 20—2o frtot.

Szétoszlott dalárda. Rács-Földváron a folvó 
e\ i januar lm 2->én alakult dalárda, alig öt heti műkö­

de után, a tagok részvétlensége folytál
Szerencsétlenség.

7 óra 30 perckor 
óra 30 perekor nyugszik; Mars reggel 7 
este ti óra 40 perekor nyugszik; Jupiter

di in, szétoszlott. 
G;iál Ferenc, a szabadkair/ril,All /V * . ö v-A VIIV, (V öMUtUlkdl

; t.W‘ f Jclcs zciií'kiilttink, e „apókban kor- 
esolx<iza> közben elesett és $. hni i.-,i..u i.:«i„ ... ,
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esidyázás közben elesett es a bal lábát kitörte. Ez által 
a Ívom Mau.ellő, kamarai hegedűvirtuózzal tervezett ma- 
gjanuszagi művész1 körútja egy illőre elhalasztatott. Az 
omiMik \ eleménye szerint legalább 
majd ágyát őriznie.

Árverés. Jnrits látván ltot) fiira I,. inga 
Szabadka. °
Pályázz van bhMetv, az újvidéki kir. törvény- 

>zciviiil aljegyzői <ilhisríi
f anb^- SzU-<'dmi a napokban V. E. huszárliad-

' lx- >/-abadkai földbirtokos párbajt vívtak
-tv" ‘ h°sy a lmszárhadnagy az arcán és

' V,1 *1- < ini,yi.j a lue**éu l,c‘dig súlyosabb sérülést
kapotr. 1 . lv. sértetlen maradt.

Öngyükosság. Karvázy Gyula szabadkai szü- 
V , vx es pénzügyi felvigyázó folvó hó 2-án éjjel
imdapoum a i- ennie József rakpart 3Ü. szám alatt lévő 
X. .számú pénzügyi laktanyái,an szolgálati fe-vverével 
szíven lőtte magát. Asztalán egy levéümritékoftaláltak 
mikre csupán eunvi volt Írva : „Kedves biztos ur! Vz 

I" V d-i:l u*r. vsaláiljátál együtt.- Karvázv már hosz- 
>/..i )h idő «da tajdalnias mellbajbau szenvedett s valószínű 
hogy e miatt lett öngyilkossá.

A rabok munkája. Kozma Sándor kir. fő 
ii<rvész az igazságügvminiszteriuin utasitása következté­
ben körrendeletét intézett az összes kir. ügyészségek­
hez melvben szigorú felelősség terhe alatt megtiltja azt. 
lioó-v a fogházakban és börtönökben elhelyezett letartóz- 
íatott egyének magánmunkákra és nem a fogház terü­
ltén elvégzendő munkákra használtassanak. Mert noha 

1880-ik évi börtön ügyi rendszabály tiltja, bogy a 
rabok magánmunkák elvégzésére használtassanak, mégis 
történnek ez irányban visszaélések s ezek meggáthísa 
céljából adta ki a főügyész az említett körrendeletét.

Párbaj. Zentán Braun Samu és Magyar Gyula 
párbajt vívtak egymással, melyben az utóbbi súlyosan 
megsebesült X szabadkai törvényszék mindkét telet 
í;_®6 heti államfogházra Ítélte s a kúria ezen büntetést
helybenhagyta. , , . . ,

Eljegyzés. Siklóson Rédei Karoly bajai toldmk.
no]..- isk tanár, kit városunkban is sokan ismernek, tolyó 
hó ti-án eljegyezte Patzák József leányát, a kedves Teréz
kisasszonyt. A ...

A zombori első önsegélyző-szövetkezet második 
ciklusbeli részvényesei újból értesittetnek. miszerint ;| 
folytatólagos kifizetések f. évi március hó 8-án., szükség 
esetén a következő napon, mindenkor d. e. 9 órakor a, 
szövetkezet helyiségében eszközöltetnek, s pedig most 

*már az 5—25 részvénynyel biró könyvecskék ingnak 
kifizettetni.

Gyászjelentés. Órvegy Majoros Józsefm- <zm. 
Debelyaesky Irén megtört szívvel jelenti szeretett é- fe­
lejthetetlen férjének, Majoros József földbirtokos es nie 
gyei bizottsági tagnak f. évi március hó 3-án, reggel 7 
órakor élte 50-ik, boldog házasságának 2ti-ik évében 
történt gyászos kimultát. Az engesztelő szent mise ma 
reggel fél 9 órakor a helybeli szt.-Teréz főegyházban 
fog az í rnak bemutattatni. A boldogultnak hűlt tetemei 
a „Pest- szállodából ma reggeli 19 órakor Zentára a 
családi sírboltba fognak áíszállittatni. Szabadkán. 
március 4-én. Majoros Ilonka, Majoros Margitka, gyer­
mekid. Majoros István, Majoros Borbála, özv. Kaics szül. 
Majoros Katalin, Parcsetich szül. Majoros Klára, testvérei. 
Áldás és béke hamvaira 1

A „zombori önkéntes tűzoltó-egy­
let“ rendező Bizottsága a következő felhívást 
intézte az összes társegyletekhez: Bajtársak I 
Egyletünk a folyó évben fennállásának lö-ik év­
fordulóját éri el. e napot zászlójának beszerzésé­
vel határozta emlékezetessé tenni és ennek, va­
lamint az újonan épült egyleti mászóháznak fel- 
szenteltetését 1887. évi május hó 29-én és 2U-áii 
eszközlendi. Midőn ezen örömünnepünkben való 
résztvételre titeket a f. évi február hó 27-én tartott 
közgyűlés megbízásából ezennel meghívni szeren­
csések vagyunk, kérünk, hogy becses megjele­
nésiekkel ünnepünk díszét minél számosabban 
emelni szíveskedjetek annál is inkább, mert így 
ismét alkalmunk leenil a nagy közönség előtt is 
beigazolni, hogy a testvéri szeretet meleg érzüle­
tének folytonos ápolása, a bajtársi összetartozó- 
ság kapcsának szünet nélküli és minden alkalom­
mal való erősbitése képezik alapjait azon nagy 
eredményeknek, melyeket a magyar tűzoltóság 
aránylag rövid idő alatt megteremtett. Legyetek 
meggyőződve, hogy titeket, kik örömünkben részt- 
venni eljöttök, részünkről a legigazabb bajtársi 
érzület, a legszívesebb magyar vendégszeretet fog 
üdvözölni és fogadni. A mellékelt jelentkezési ívet 
szíveskedjetek pontosan kitölteni és legkésőbb 
1-887. évi május hó 1-ig hozzánk visszajuttatni, 
hogy ennek alapján kedves vendégeink elszállá­
solásáról idejekorán gondoskodhassunk. Midőn 
még tudatjuk, hogy az ünnepélyességek — me­
lyeknek részletes sorozatát később fogjuk közölni 
— 1887. évi május hó 29-én estve véciulik kez­
detüket. a rend tenntartbatása érdekében kérjük, 
hogy a megjelenők mindegyike fehér szalagon 
láthatóvá tett helynevét melle baloldalán viselje. 
Ámbár kedves kötelességünk lesz vendégeinket 
a lehetőség szerint személyesen üdvözölni, mégis 
minden esetleges zavar kikerülése végett közöljük, 
hogy mindenkinek lakása őrtanyánkon (városháza) 
lesz pontosan megtudható. Bajtársak örömmel vá- 
runk, jöjjetek! A viszontlátásig bajtársi üdvözlet­
tel : A „zombori önkéntes tűzoltó-egyletu rendező 
bizottsága: Dr. Vadas Kálmán, Demetrovits Sán­
dor, Pekánovits András, Thuin Yinice,
Károly, X árosy László, Bittermann Nándor.

Irodalom.
Megjelent és beküldetett Garay János összes, 

munkáiból a 1 1 —14. sz. füzet, melyek a költő kisebb 
elbeszélő költeményeit tartalmazzák. Egyes füzet ára 35 
kr. Kapható Mehner Vilmos könyvkiadónál Budapesten. 

Zombor város hölgyközönségót ismét nagy
megtiszteltetőís éri. Sajtó alatt van ugyanis „Tavaszi
hangok- című gyönyörű Polka Mazur. Irta és a z o m 
b o ri hö1gve kne k a j á n 1 o 11 a : F a g e 11 G y u I a.

zene- 
höl-

Szerzőnek ezen újabb darabját melegen ajánljuk a zen 
kedvelők figyelmébe, nemcsak azért, mivel Zombor hú, 
gx cinek xan ajánlva, hanem azért, mert-ez egyike a ji 
lesebb darabjainak és igen könnyen játszható.

A népfölke’és tisztjei.
h ej er vary Greza baro honvédelmi miniszter 

niég a népfölkelés szervezésére vonatkozó „Vta- 
sitás- kibocsájtása előtt az összes főispánokat ren­
deletileg felhívta volt, hogy az általuk népfólke- 
lesi tisztekül kijelölbetőknek vélt egyénekről 
(tájékozás végett) jegyzéket készítsenek és ter­
jesszenek fel.
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Melléklet a „Bácska“ 19-ik számalioz.
Nem sokkal azután, midőn az „Utasítás“ 

már megjelent, ennek alapján, egy másik rende­
letben a sz. k;r. ás önálló törvényhatósági joggal 
telruhazott vörösök közönségét meg. arra hivta fel, 
hogy mindazokat, akik népfülkelési tisztekül ön­
ként jelentkeznek, Írják össze.

Minthogy ama jegyzékekben, melyeket a 
tóispánok terjesztettek fel. az önként jelentkezők 
még nem vétettek föl s a kiadott rendelet értel­
mében fölvehetők sem voltak, a városok össze­
írásaiból pedig a miniszter azon meggyőződésre 
jutott, hogy a jelentkezők szánta ifién nagy: rész­
ben a jegyzékek kief/észitése, részbe)) a végett, bogii 
o jelentkezők, a kijelöltefésükhöz még szükséges altató­
kat megadják, elkeriilhetlennek látszott újabb és 
részletes tájékozást nyújtani a közönség részére 
már csak azért is, hogy a jelentkezők a kijelöl­
tet és feltételeiről, továbbá kiképeztetésük miként 
leendő eszközléséről és egyéb őket közelről ér­
deklő rendelkezésekről felvilágosítást nyerjenek.

Ezen tájékozást a miniszter folyó hó 1-ről 
1240. elnöki szám alatt kibocsátott következő 
rendeletben és hirdet méntyben adja meg.

Hirdetmény.
A népfelkelésről szóló 1886. évi XX. t.-cikk 

0. §-ának rendelkezése szerint:
„A népföl kelők tisztjeit magyar állampolgá­

rok közül 0 cs. és apóst. kir. Felsége nevezi ki 
a honvédelmi miniszter előterjesztésére, aki azokat 
már béke idejében évről-évre kijelöli.“

Az ezen törvénycikk végrehajtására vonat­
kozó utasítás már kiadatván, elérkezett az idő 
egyszersmind ezen rendelkezés végrehajtására. 
Felhivatnak tehát ezennel mindazon állampolgá­
rok, kik a népfölkelés felhívása esetében tiszti 
minőségben alkalmaztatni óhajtatnak s az alább 
következő feltételeknek megfelelni képesek, hogy 
ebbeli kérelmüket az illetékes hatóságnál beje­
lentsék.

A népfülkelési tiszti állásokra pályázóknak 
ekként s ily hirdetmény útján való 
összeírása, illetőleg ebbeli előjegyzése a nép­
fölkelésről szóló törvény életbeléptetését lényege­
sen befolyásoló tényezőkre való tekintettel, csakis 
a folyó 1887-ik évben történik; jövőben a nép­
fülkelési tiszti állásra való előjegyzést tárgy azó 
és mellékleteikkel együtt bélyegmentes folya­
modványok a népfölkelésről szóló törvény végre­
hajtása tárgyában kibocsátott utasítás 95-ik pontja 
értelmében és a honvédelmi miniszter által erre 
vonatkozólag annak idejében kibocsátandó intéz­
kedésnek mcgfelelőleg, a népfülkelési járás-pa­
rancsnoksághoz lesznek benyújtandók.

Az érdekeltek általános tájékozásául a kö­
vetkezők szolgáljanak:

1. A népfülkelési tiszti rendfokozatba való 
előjegyeztetésre, a törvény értelmében általában 
csak azon állampolgárok pályázhatnak, kik sem 
a közös hadsereg (hadtengerészet) és a póttarta­
lék. sem a honvédség vagy csendőrség köteléké­
ben nem állanak, továbbá a pénzügyőrség vagy 
az állami erdészet személyzetéhez nem tartoznak.

2. A kineveztetésnek mellőzlietlen feltételét 
az említett utasítás 5-ik §-álioz képest, minden 
körülmények között a polgári becsület és joggya­
korlat teljes élvezete képezi.

8. Minden pályázótól okvetlenül megkövetel- 
tetik, hogy a népfülkelési tiszti állás betöltésére 
szükséges minősiiltséggel bírjon.

Azon állampolgárok tehát, kik katonai ki­
képzésben egyáltalában nem részesültek, népfel­
kelés! tiszti állásra csak azon esetben pályázhat­
nak, ha magukat az alább bővebben ismertetett 
népfülkelési tisztképző tanfolyam hallgatására ön­
ként kötelezik.

4. A pályázás a népfülkelési gyalogság vagy 
lovassághoz történhetik.

A lovassághoz pályázóktól különösen meg- 
kivántatik, hogy tökéletesen lovagolni tudjanak 
és a lóismében is jártasok legyenek.

5. Magyarországi pályázóktól a magyar, 
horvát-szlavon illetőségű pályázóktól pedig a bol­
yát nyelvnek szóban es Írásban való tökéletes 
ismerete követeltetik.

6. A kérvények csak azon mérvben vetet­
nek tekintetbe, amint azt a népfülkelési tiszti 
szükségletnek fedezése igényli.

A népfülkelési tiszti állást pályázat útján 
elnyerhetik:

A) Volt katonák közül:
1. Azon volt tisztek és hadapródok 

(tiszthelyettesek), kik rendfokozatukról1 had- 
apródi kitüntetésükről) akár védkötelezettséglik 
teljesítése után, akár más nem kényszerítő 
indoknál fogva leköszöntek és népföl kelési 
kötelezettségnek álávetve már nin­
csenek, azonban a népfelkeléshez önként je­
lentkeznek s előbb viselt tiszti rendfokozatukba
előjegyeztetni óhajtatnak;

2. azon volt tisztek és hadapródok 
(tiszthelyettesek), kik koruknál fogva

még népfölkelési kötelezettségben ál­
lanak és a nélkül, hogy a honvédségnél szol­
gáltak volna, közvetlenül a közös hadsereg kö­
telékéből kiléptek.

Ellenben a népfülkelési kötelezettség alatt 
álló volt honvédtiszteknek és hadapró- 
doknak (tiszthelyetteseknek), minthogy 
ezek a honvéd hatóságok által az idevágó elő­
jegyzések alapján amúgy is összeiratnak, nyilván­
tartatnak és a beálló szükséghez képest kinevez­
tetnek is, a népfülkelési tiszti állásra külön pálváz- 
niok nem szükséges.

2. Azon volt altisztek, — akár egy év 
önkéntesek voltak, akár nem, kik védkötele- 
zettségük teljesítése után a hadsereg­
ből vagy honvédségből kiléptek és kik­
ről kiváló tulajdonságaik és előbbi katonai szol­
gálatuknál fogva feltételezhető, hogy mint népföl- 
kelö tisztek is, a követelményeknek megfelelni 
képesek leendnek. mi iránt különben azok volt 
csapat-parancsnokságaitól közelebbi tájékozás fog 
szereztetni.

Bj Azok közül, kik katonák nem voltak: 
1-ör. A 19 évesek.
Tekintette] arra, hogy a népfülkelési törvény 

értelmében és az ezen törvény végrehajtása tár­
gyában kiadott utasítás 67. pontja szerint a 19 
évesek a hadsereg (haditengerészet) és a hon­
védség kiegészítésére utolsó sorban vehetők igény­
be : az ezen korosztályba tartozó állampolgárok, 
a népfülkelési tisztté való előj egyeztetésre szintén 
pályázhatnak. Ezeknek azonban a jelentkezés al­
kalmával beadandó Írásbeli kötelezővel kell kinvi- 
latkoztatniok, hogy önkéntes jelentkezésük alapján 
néptől kelő tisztté való előj egyeztetésük, vagy ki- 
neveztetésük esetében kötelezik magukat, a nép­
fölkelés mozgásihátságának tartama alatt, bár­
mikor és tekintet nélkül arra, hogy korosztályuk 
behívatótt-e vagy sem — a népfölkelésnél szol­
gálatot teljesíteni.

Ezen egyéneket illetőleg különösen kie­
meltetik, hogy a népfölkelésnél bármily mi­
nőségben történendő alkalmaztatásuk őket tör­
vényszerinti védkötelezettséglik teljesítése alól 
semmi körülmények között fel nem menti;

2. a népfölkelési kötelezettség alatt 
álló egyéb oly egyének, kik katonák nem 
voltak, tehát katonai kiképeztetésben egyáltalá­
ban nem részesültek és kiváló feddhetlen jellem, 
hazafias érzület és magatartás folytán köztiszte­
letben állanak.

3. A népfölkelési kötelezettségnek 
már alá nem vetett oly állampolgá­
rok, kik a népfelkelésnél teljesítendő szolgálatra 
önként jelentkeznek és erre minden tekintetben 
alkalmasak is.
A pályázók részéről követeit adatok.

A pályázók személyesen vagy írásban a kö­
vetkező adatokat tartoznak előterjeszteni:

1. a jelentkező neve;
2. születési éve;
3. állandó tartózkodási és illetőségi helye;
4. a végzett iskolák;
5. polgári állása, vagy kereseti foglalkozása;
6. nyelvismeretei;
7. a jelentkezés a népfölkelési gyalogsághoz 

vagy lovassághoz történik-e;
8. népfölkelési tisztképző tanfolyamot mikor 

és melyik honvédállomás helyén kívánja a jelent­
kező hallgatni, (ezen állomások közül vagylagosan 
több is megjelölhető);

V. valamely népfölkelési csapathoz való be­
osztásra. vagy külön alkalmaztatásra vonatkozó 
e se ti ege s k é re 1 em.

Volt katonák részéről e mellett még felem­
lítendő :

10. a felavatás éve;
11. a legutóbb viselt rendfokozat, illetőleg 

a rang, nap is;
12. a fegyvernem, (kar), melynél a jelentkező 

a közös hadseregben vagy a honvédségnél szolgált:
13. kilépésének (végelbocsátásának) éve:
14. vájjon részt vett-e és mily hadjáratban?
15. Volt közös hadseregbeli tisztek 

és hadapródok (tiszthelyettesek) részé­
ről a jelentkezés alkalmával a „kilépti bizo­
nyítvány* ( elbocsátási okmány ) eredetiben vagy 
hitelesített másolatban beadandó, mely okmány 
annak idején az illetőknek vissza fog szolgáltatni.

Azok. kik Budapest fővárosában, továbbá 
Arad, Debrecen, Fiume, Győr. Kassa. Kolozsvár. 
Komárom. Maros-Vásárhely, Pécs, Pozsony, Sel- 
mecz- és Béla bánya. Sopron. Szabadka, Szatmár- 
Xéineti, Szeged. Székesfehérvár, Temesvár, l j vi­
dék és Zombor szabad királyi, végre Baja, Hód­
mezé-Vásárhely, Kecskemét, Nagy A árad. Pan- 
esova és Versecz törvényhatósági joggal felruhá­
zott városok valamelyikében a népfölkelési tiszti 
állás elnyerésére immár pályáztak, — tekintettel 
arra, hogy összeírásuk alkalmával a fenebbi 15

pontban meghatározott adatoknak csak némelyi­
két közölték, — még a következő adatokat tar­
toznak pótlólag tudtul adni és pedig:

o) vájjon a népfölkelési gyalogsághoz vagy 
lovassághoz óhajtják-e beosztásukat?

b) amennyiben a népfölkelési tiszti tanfolyam 
hallgatására jelentkeztek, ezt melyik időszak­
ban és melyik honvéd állomáshelyen kí­
vánják hallgatni;

c) az általuk végzett iskolákat.

Népfölkelő tisztképző tanfolyamok.
Azon pályázók számára, kik kato­

nai kiképzésben eddig nem részesül­
tek, és a honvédelmi miniszter által tiszti he­
lyekre kijelöltetni kívánnak, a népfölkelési tiszti 
állás betöltésére megkívánt katonai ismeretek meg­
szerzése céljából — amennyiben szükségesnek 
mutatkoznék, több egymásra következő időszak­
ban 3—3 heti tartamú tisztképző tanfolyamok fog­
nak nyittatni.

Ezen tanfolyamokra nézve a következők szol­
gáljanak tájékozásul:

1. A tanfolyamok a gyalogság számára, 
tekintettel a rendelkezésre álló tanerőkre és helyi­
ségekre, oly honvéd zászlóalj állomáshelyeken 
fognak összeállittatni, ahol arra elegendő szánni 
pályázó van. A népfölkelési lovassághoz pá­
lyázók számára a honvédhuszár ezred parancs­
nokságok állomáshelyein, és pedig:

Budapest, Debrecen, Arad, Kecskemét, Kassa, 
Vác, Pápa, Pécs, Maros-Vásárhely és A arasd vá­
rosokban, — de szintén csak a pályázók számá­
hoz és a szükséghez mérten, — egy-egy tan­
folyam fog létesittetni, mely csak elháríthatatlan 
szükség esetén fogna még későbbi időszakban 
is összeállittatni.

2. A tanfolyamok folyó évi ápril hó 12-én 
veendik kezdetüket.

Azok, kik ezen első időszaki tanfolyamok 
hallgatására kijelöltetnek, erre az illető honvéd 
állomáshely megnevezése és egyéb tudnivalók 
közlése mellett, külön értesítést nyerendnek.

A 2-ik időszaki gyalogsági népfölkelő 
tisztképző tanfolyamok f. évi május hó 6-án állít­
tatnak össze, és az annak hallgatására kijelöltek, 
a tanfolyam állomáshelyéről, helyiségéről és a 
vezetésével megbízott tisztről, behívásuk alkal­
mával szintén értesittetni fognak.

Azon esetben pedig, ha netalán rendkívüli 
második időszaki lovassági tisztképző tanfolyamok 
felállítása szükségessé válnék, (az arra vonatkozó 
intézkedések idejekorán leendnek kibocsátva.

A tanfolyamok hallgatására berendeltek az 
illető állomáshelyen már a tanfolyam kezdetét 
megelőző napon tartoznak megjelenni s további 
utasitásvétel végett, a tanfolyam vezetőjénél je­
lentkezni.

3. A hallgatóknak a tanfolyamba való jelent­
kezésükkor következő sajátkezüleg kiállított kö­
telezőt kell a tanfolyam vezetőjének személyesen 
átadniuk:

„Alulírott önként elvállalom azon kötele­
zettséget, miszerint a népfülkelő-tisztjelültek szá­
mára felállított tanfolyam hallgatásának tarta­
mára, a katonai fegyelemnek alávetem magamat.“

E katonai fegyelem nem terjed ki arra. 
hogy a hallgatók irányában a katonai fegyelmi 
fenyitő hatalom tényleg gyakoroltatni fogna, ha­
nem az elvállalandó kötelezettség csak akként 
lesz értelmezendő, hogy a hallgatók minden 
felszólításnak, mely a tanfolyam és saját kiké- 
peztetésük érdekében hozzájuk intéztet!k. feltét­
lenül s katonához illően engedelmeskedni és a 
fegyveres erő személyeinek, a minden katonától 
megkívántaié tiszteletet és tisztelgést megadni 
tartoznak. ,

A ki ezen szabályok ellen vét, vagy a fe­
gyelem ellen valami kihágást követne el. magától 
értetődőleg a tanfolyamból azonnal clbocsáttatik és 
ennélfogva a népfölkelő tiszti állásra minden igé­
nyeit elveszti.

4. A tanfolyam hallgatói a kincstár részéről 
uj honvéd legénységi ruházattal, lő- és oldalfegy­
verzettel és teljes felszereléssel, a lovassági tan­
folyambeliek pedig egy-egy felszerelt szolgálati 
lóval is el fognak láttatni: minélfogva ez utóbbiak 
kiképzésük céljából saját lovakat csak is azon 
esetben használhatnak, ha ezek alkalmasak és 
kifogástalanul szabályszerűen vannak felszerelve.

Azon hallgatók, kik mint volt katonák 
saját kérelmükre a tanfolyamba felvétetnek és 
bevonulásuk alkalmával a felmutatandó végelbo­
csátási okmányokkal beigazolják, hogy előbb va­
lamely a legénységi állományban rendszeresített 
rendfokozattal felruházva voltak, ezen rendfoko­
zatot megillető kitüntetési jelvényeket viselhetik.

A hallgatók az oktatási időn kivid tetszésük 
szerint, polgári ruhájukat is viselhetik; ha azon-



ban egyenruhában jelennek meg, akkor teljesen 
szabályszerűen öltözve kuli lenniük.

Azoknak, kik az egyenruhát es esetleg sze­
relvényt saját költségükön beszerezni óhajtják, 
ez megengedtünk : minden egyes egyenruha s sze­
relvény darabnak azonban szabás, szili és egy eb 
kiállítás szerint teljesen szabályszerűnek kell lenni.

Ezen tula jdon egyenruha viselése a tan tol yarn 
befejezte után tiltva van.

11 v tulajdon egyenruházati cikkek annak 
idején, ha az illető népfölkelési tisztté kineveztetik, 
csekély átalakítás mellett ismét használtathatnak.

ö. A tantárgyak, melyekből úgy a gyalog­
sághoz. mint a lovassághoz jelentkezett hallga­
tóknak, különös tekintettel az illető fegyvernem 
tiilajdonképeni hivatására, gyakorlati vagy elmé­
leti oktatás adatik. — a következők:

n) az osztrák-magyar monarchia fegyveres 
ereje szervezetének főbb vonásai;

h) a honvédségi szolgálati szabályzatnak ki­
vonata ;

c) megfelelő kivonat a ígyalogsági vagy lo­
vassági gyakorlati szabályzatból;

d) a harcászat és harctéri szolgálat elemei;
ej a népfelkelés lőfegyvereinek ismerete;
f'j egyszerűbb csapatutász munkálatok tábo­

rozás és menetek alatt és a futólagos erőditészet 
alapvonásai:

ff) lőgyakorlatok:
h) tájékozás a terepen és térkép olvasás;
Íj a legszükségesebb ismeretek a vonat, 

élelmezési és hadtáp szolgálatból a hadra kelt 
seregnél.

A lovassági népfölkelési tisztképző tanfolyam 
hallgatói, a lovaglásban való ügyességük és 
lóismében való jártasságukra nézve, azonnal a tan­
folyamkezdetével megvizsgáltatnak.

Minden tanfolyamban, az elméleti és gyakor­
lati oktatásra, naponként legalább 7 óra le­
érni kitűzve.

*">. A tanfolyam be végeztével minden hallga­
tónak, az általa elért össz-eredmény. az annak 
megállapítására hivatottak által tudtál fog adatni.

Csak a tanfolyamnak jó sikerrel való bevég­
zése képesít a népfölkelési tiszti állásra, mely 
képesítés az illetők népfölkelési kötelezettségének 
egész tartamára kiterjed, feltéve, liogv szemé­
lyükre nézve időközben valami oly változás nem 
állana be, melynél fogva a tiszti állásba való ki­
nevezésre egyáltalán igényt többé nem tarthat­
nának.

A népfölkelési tisztképző tanfolyamban el­
nyert minősítés alapján azonban a hadseregben 
vagy a honvédségnél a tiszti rangot igé­
nyelni nem lehet.

'• Azon pályázóktól, kik altisztek voltak, 
eSyelőre és pedig 1887. évben ezen tanfolyam 
hallgatása nem követeltetik. szabadságukban áll 
azonban ezeknek is. erre önként jelentkezni.

Előjegyzés, kinevezés, beosztás és 
behívás.

1. A népfölkelő tisztekül alkalmasoknak ta­
lált állampolgárok már béke idején előj egy es­
tetnek es a né pfölkel es íelhivása esetén azon 
mérvben, a mint a tényleges tiszti szükséglet ezt 
követeli, kinevezés végett Ő csász. és 
apóst, királyi Felségének javaslatba 
hozatnak.

Azok. kik tiszti rendfokozatot elébb nem vi­
seltek. hadnagyokká lesznek kinevezve.

A néptől kelésről szóló törvény V. íj-ban 
f<>olalr határozatnál fogva, a népfölkelés felhivá- 
sánál polgári állásból bármely népfelkelő tiszti 
rendfokozatba történt kineveztetés, csakis a népfel­
kelés nmzgositnttságának tartaniára terjed és an­
nak teloszlatásával megszűnik.

( sak oly egyének, kik vitézségük, vagy más 
hadi szolgálat által magukat kitüntették, tarthat­
ják meg. — a honvédelmi miniszter utján benyúj­
tandó kérelmükre ő cs. és ap. kir. Felsége en­
gedőimével — tiszti rangjukat béke idején is.

A népfölkelési tiszti állásra előjegyzetteknek 
a népfölkelési csapatokhoz való beosztása szintén 
mar béke idején eszközöltetik, miről az illetők 
külön értesítést nyernek.

Ö. A népfölkelési tiszti minősültséggel bírók 
behívása, a szükséges tiszti helyek betöltésére 
megkívántaié számban eszközöltetik, megjegyez­
vén. hogy a népfelkelési tisztek a líl évesek ki­
vételével. a mennyiben azok az egyes korosztá­
lyokban megfelelő számban állnának rendelke­
zésre. csak is ez utóbbiakkal egvidejűleg: a 
mennyiben pedig a tiszti szükséglet" a behívott 
korosztályokból fedezhető nem volna, idősebb ko­
rosztályokból is lesznek behivandók.

4 A népfölkelés első osztályába tartozó 
volt altisztek, továbbá ezen osztálvnak azon ál­
lampolgárai. kik katonák nem voltak ha nő« 
fölkelő tisztekké tényleg kineveztetnek Cs 
korosztályuk a hadsereg haditengerészet va*>v 
a honvédség kiegészítésére fordittatott volna ?s 
a ncptolkelesnél mint tisztek meghagyatnak

A népfőlkelő tisztek egyenruházata, 
fegyverzete és felszerelése.

I. A népfelkelésről szóló utasítás 1 1 5. pontja 
értelmében, a népfölkelési tisztek egyenruházata, 
fegvverzete es felszerelése eppen olyan, mint 
„háborubaKf“ a honvéd tiszteké, csakhogy a 
gombok és rendfokozati jelvények fehérek.

A népfölkelési tisztek behívásuk alkalmával 
teljes egyenruházatiak fegyverzettel és felszere­
léssel. — lovassági tisztek pedig egy teljesen s 
szál iái vszerűen felszerelt saját lóval is tartoznak 
bevonulni, mely célból tényleges bevonulásuk al­
kalmával megfelelő beszerzési átalányban része- 
sittetnek.

2. A lovassági, továbbá a lovasitott gyalog­
sági tisztek, bevonulásuk alkalmával egy-egy tel­
jesen felszerelt kincstári szolgálati hátas lóval is 
láttatnak el.

S. Azok, kik népfölkelési tiszti állásra van­
nak előjegyezve, az erről szóló értesítés vetele 
után legkésőbb nyolc nappal, az illetékes nép­
fölkelési járás (honvéd zászlóalj) parancsnokság­
nak Írásbeli kötelezőt tartoznak beterjeszteni, mely­
ben önként azon kötelezettséget elvállalják, hogy 
népfölkelési szolgálatra való behívásuk esetén, 
legalább a következő öltözeti és felszerelési 
cikkekkel fognak bevonulni és pedig: 

tábori sapkával, 
karddal, 
kardbojttal, 
kard kötő vei, 
szolgálati jelvénnyel, 11. i. a gyalogságbeliek 

övvel, a lovasságbeliek pedig töltény táskával és 
szijjal) és

forgópisztollyal.
Azok, kik netalán a teljes tiszti egyenruhá- 

zathoz ezenkívül még szükségeltető cikkek nélkül 
bevonulnának, kincstári legénységi ruházattal fog­
nak clláttatni, melyet maguk tartoznak megfelelő- 
leg átalakíttatni.

Ezen kincstári ruházat ára azonban az ille­
tők beszerzési átalányából fog levonatni.

Megjegyeztetik végre, hogy mindazon 
katonailag ki nem képezett egyének, kik népfii 
kelési tisztté való előjegyzést a tanfolyam hallga­
tása alapján óhajtják, azonban erre jelen alka­
lommal a jelentkezést elmulasztják, ebbeli 
kérelmeik teljesítésére csakis a jövő évben, midőn 
a tanfolyamok újból összeállittatnak, számíthatnak.

fi S-?cnf-fínno fó
(Rege.)

Ember, ne légy kevély se zsarnok 
Hatalmad hogyha túlragad,
S dölyfod bután az égbe tör fel: 
Elvész hatalmad, el magad.
Ember, ne légy hiú, kegyetlen,
A rang, dicsőség bármi nagy.
Ha dicsőséged túlfeszíti:
Rád omlik az es veszve vagv

Hol a tusnádi barna fenyves 
A bükszádival össze ér,
S ráborul a hegy homlokára 
Miként hősére a babér, —
Csik-1 láromszék közt, ott a tájék 
Oly vedregényes, mint sehol 
Fensége láttára elámulsz 
S önkéntelen imádkozol.
Szent, tiszta érzés, ment salaktól, 
Mely szivén, leiken átsuhan,
A néma erdő is beszél ott 
Sejtelmesen, ábrándosán.
Zöld lombot ér arany verőfény,
Hős szellő meg-meglengedi.
Lelked a természet bűbája 
Mint a fohász emelgeti.
Megcsap a bérei illat árja,
Ekés madardal zeng feléd,
Fű. fa, virág, minden mutatja 
A természet nagy Istenét.
Hol mintha már az égben volnál 
Nem földi a táj — megható —- 
Körben futó hegyek ölében 
All a hives Szent-Anna-tó — 
Egy-egy kereszt s oltár körűié 
S előtte kis kápolna áll 
Jelezve, hogy a fájó lélek 
Itt mindenütt Istent talál.
A to köröskörül beszedve 
) íznek sehol folyása nincs.
Kék nefelejts sok más viráoo-al 

orulveszi, mint egv bilincs.
1 án a természet könnye e tó. 
Hogyan kerülhetett ide?
Elmondom azt, mit róla tud még 
A megvénült avas rege.

Regen, sok ezredév előtt még 
Büszke, grófi vár álla itt.
Csillogó tornya verdesé fenn 
A lomha felhők szárnyait.

Fala kristály ezüsttel épült,
Szinaranynyal vert kapuja,
Mint sas büszkén állott e helyen, 
Büszkébb csak egy: a vár ura.
Szemben vele a Torja bércén 
A büszke gróf öescse lakott,
Fény, pompa, gőg, düh, esztclenség 
Tölté a két hires lakot.
Versengés volt szünetlen éltük 
Egymásra törtek untalan,
Melyik külömb, melyik nagyobb ur 
Melyiknek több hatalma van?

Történt, hogy egy külföldi herceg 
Utazva ott, Torján megállt,
Az ifjú gróf fényes lakába 
Vendégül egy kissé beszállt.
Hintája fénylik az aranytól 
1 h'ágakövckkcl ékesen,
Négy paripa röpül előtte,
Milyent nem látott földi szem.
Az ifjú gróf nem bir magával 
Megbúvóié a szép fogat,
Kér, alkuszik, ígérve érte 
Arany, ezüst kincset sokat.

Amaz nem adja semmi áron,
Mást gondol a bősz háziúr —
Sarkalja a hírvágy szünetlen,
Játékba kezd, koz káli o’ nyúl.
Es veszt a herceg, pénze elfogy 
Most fölkerül a szép fogat.
Mosolyg a házi ur, övé az 
Arany hintó s a szép lovak.
Es most hamar, kaján örömmel 
Az öcs bátyjához átrobog,
Szemet vakít fogatja fénye
— Száguld a ló, — sörény lobog.

„No bátya — szólt — bámulj, ha tudsz most 
Nézd, itt a napnak négy lova,
Egy országot megér — ha mondom 
Ily fogatod nem lesz soha!“ —
— Kékül a bátya, mérge bántja 
Hogy öescse most rajta kifog.
„„Eli. holnap én külömb fogattal 
Fórjára hozzád hajtatok““
Szörnyet gondol szilaj agyában,
A torjai gúnynyal kacag.
„Jól van. tegyük rá birtokunkat,
Hogy külömb lesz, lásd meg magad.“
No jó. — Fogadtak és az ifjú 
Villámszerűn elhajt tova,
Gúny, dölyf, öröm feszíti keblét
— Nem lesz ilyen fogat soha! —
A várban meg parancs megyén szét 
Sok sok jobbágy nép összegyűl,
Remegve a főur haragját
Ifjú, öreg, fi, nő vegyül.
Mosolyg a várur mint az ördög 
Jobbágyi közt hogy megjeleli.
Nyolc legszebb szűz leányt kiválaszt,
— A terv gonosz, istentelen —
Ruhájukat letépve, rájuk
Szép, cifra hámokat rakat,
Maga meg föl pattan a bakra 
No, várj öcsém, ez a fogat.
Sírnak a szüzek, mint a zápor 
Minden szemet a köny takar.
Elül Anna, — a legszebb köztük —
Am. indulni egy sem akar. —
Mérges a főur, ostorával 
\ égig csap Anna vállain. —
I aittatok-e piros, meleg" vért 
A fehér rózsa szirmain ?!
A hótest márványán aláfoly 
A drága ver s eliszsza por,
A legszebb szűz leány lerogyva 
Ctt sápadoz, ott haldokol.
Szégyen s a fájdalom letörte 
Miként vihar a liljomot,
De szörnyű átka száll az égre 

Vérd meg Isten a zsarnokot!!

Legott sűrű fel leg gyűl össze,
Megreng a föld és dörg az ég.
1 űzben a var, sok arany oszlop 
I ojto, kénköves lángban ég.
A tornyok omlanak rakásra 
Csattog az érc irtóztatón,
Megnyílt a föld, üvölt a sátán 
Mintha Ítélet napja von.
Nagy ablakok darabra hullnak 
Ledől a fal, amely ezüst,
A szélkakas sivít keringve 
Magasra száll a láng, a füst.
Elsüllyed a vár — mindakettő —
Utána nyúlt a bősz pokol.
Ki itt fenn ördög volt nem ember 
A gyehennában meglakol.

Emléke sincs a várnak immár 
Sittét barlang támadt helyén.
Gyilkos, büdös gőz bántja, gyütri 
A vándort, hogyha arra' mén."
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Mintha a két ur kin ja közben 
izzadna ott a föld alatt,
\ eritékesepp tarkázza össze 
A megkopott szikla falat.

A hol a nyolc szűz hámban állott 
Tiindévszép to keletkezett.
Melvet a nép — tudván a dolgot 
Szent-Anna tónak nevezett.
Virággá lett a nyolc szegény lány 
A tó körül, a part felett.
Nem látta őket senki többé 
Csak a fennjáró képzelet.
Holdfényes éjszakán ott lengnek 
Ringó tó habján szerteszét 
Es elbeszélik szellemajkkal 
Ezt a keserves, bús regét.

Forgács Endre.

2nT aptár.
Március.

Havi és Katliolikus Brotestáns Görög-orosz
heti nap naptár naptár naptár

8 Kedd Isten. János Bliilemon 24 János fej.
9 Szer. Franciska Cyr. Meth. 25 Taráz

10 Csitt. 40 vértanú Cyprian 26 Bropir
1 1 Bént. Heraklius Bozina 27 Brokop

Felelős szerkesztő : Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS.
Laptuiajdonos es kiadó: BITTERMANN NÁNDOR.
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Danilov S/.inm paragai lakos végreliajtatúnak özv. 
Bugarszki Mária, úgyis mint néhai Bugarszki Mladen 
egyedül leszármazó örökösnek kiskorú Bugarszki Baja. 
Dusán, Boskó és Julka term, és törv. gyámja szent ta­
mási lakos végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási 
ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árveres 
200 frt tőkekövetelés és ennek 1884. évi november hó 
20 ik napjától járó 8° 0 kamatai 28 írt, perbeli 1 ■> írt. 
végrehajtási már megállapitott, valamint jelenlegi 1 5 frt 
árverés-kérvényi és a még felmerülendő költségeknek 
kielégítése végett az 1881. LX. t. e. 144. §-a alapján 
és a 146. §. értelmében a palánkai kir. járásbíróság te­
rületén lévő, Baraga községe határában leírni, a paragai 
110. sz. tjkvben A 1. 3—7. sorszámok alatti 7s t(dek 
földre 1892 frt ezennel megállapitott kikiáltási árban 
elrendeltetik.

Az árverés megtartására határidőül 1887. évi 
március hó 13. napjának délutáni 3 órája
tűzetik ki.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának 10"A-át vagyis 189 írt 20 krt készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t. e. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november 1 -én 3333. sz. a. kelt 
m. kir. igazságügyminiszteri rendidet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avao-y az 1881. LX. í. c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabálvszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárt három egyenlő részletben,

a tó
pediaz elsőt az árverés jogerőre emelkedése nap- 

számitandó 30 nap alatt, a másodikat ugyanazon 
naptól számitandó 45 nap alatt, a harmadik részletet 
pedig ugyanazon naptól számítandó 60 nap alatt, minden 
egves vételári részlet után az árverés napjától számitandó 
6%-os kamatokkal együtt az 1881. évi december hó 
6-án 39415 1. m. sz. a. kelt rendeletben előirt módon a 
palánkai ni. kir. adóhivatalnál, mint bírói letéti pénz­
tárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
Az ezen árverési hirdetmény kibocsátásánál egy­

idejűleg megállapitott árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt ezen kir. bíróság mint telekkönyvi hatóságnak 1 a- 
nura község elöljáróságánál tekinthetők meg.

Az elrendelt árverés a fentirt tjkben feljegyeztetni, 
ezen árverési hirdetmény egy példánya a bíróság hirdet­
ményi táblájára kifüggeszteni!, továbbá kifüggesztés vé­
gett.- az árverési feltételek pedig megtekinthetés végett 
en'v-egy példányban Baraga község elöljáróságának, nem­
különben ezen" árverési hirdetmény egy egy példánya 
Tovarisova. Gajdokra, Obrováe, Szilbás. Barabnty szom­
szédos községekben a helybeli szokás szerint azonnali 
körözés végett a nevezett községek elöljáróságaihoz meg- 
küldctni. és tekintve, hogy a kikiáltási ár 366 Irtot nieg- 
lialad ezen árverési hirdetménynek törvényszerű kívá­
nnia az ..ijvidék" eiinű hetilapban egyszer közzététel 
vé<>-ett vérehajtató ügyvédjének kiadatni rendeltetik, a ki 
utasittatik. hogy a közzétételt igazoló lappéldányt az 
árverés foganatosítására kiküldöttnek adja át.

Emi árverési hiroetménv az. egyidejűleg mega 11a- 
árverési feltételekkal együtt az 1881. évi LX. t e. 
8-a intézkedéséhez képest a keresetre hozott első 

vé»-zésre előirt szakaszok szerint Eiman Laszh. felperesi 
ifi-vvédnek az árverési hirdetményi kivonattal, oz\. Bu- 
uarszkv Mária szent-tamási lakosok, a paragai községi 
árvatárnak. Kovácsevits Tivadar kulai. W olt Sámuel bu- 
kini lakosnak, dr. Potuesek János ügygondnoknak es a 
zombori kir. adófelügvelőnek, Baraga község e u jaro .a 
gának. mint a hol az elárverezendő ingatlan tetszik 
Parabutv. Tovarisova, Obrováe, Gajdona ts > zi <. 
szomszédos községek elöljáróságainak íiiegkü i e ni ru
(lehetik. , , , ■ 1 ,e

Palánkén, kir. járásbíróság mint telekköm m kato­
nái 1886. évi december 30-ik napján.

tott

Síiül
rr%Ilinké r,

kir. aljárásbiró.

1841. szám 
1887.

Haszonbérbeadási árverési hirdetmény.
A szegedi m. kir. jószág igazgatóság kezelése alatt álló alább felsorolt kincstári bértárgyaknak bér­

beadása iránt ugyancsak az alább megnevezett helyeken és időbe i, Írásbeli zárt ajánlatokkal egybekötött nyil­
vános szóbeli árverés fog tartatni. Az árverezni szándékozók az árverés megkezdése előtt kötelesek a kikiál­
tási árnak lO°/0-át tevő bánatpénzt letenni. A zárt Írásbeli ajánlatok a kikiáltási árnak 10%-át tevő bánat­
pénzzel és 50 trros bélyeggel ellátva az alább felsorolt helyeken és időben, reggeli 9 óráig az árverést 
megtartó bizottság elnökének kezéhez adandók át, esetleg a szegedi kir. jószágigazgatósághoz az árverés előtti 
3-ik nap deléig nyújthatók be. Ezen időn túl beadott ajánlatok figyelembe nem vétetnek, még annyiban sem. 
ha az ajánlkozó újabb árverés esetére fentartja ajánlatát. Az írásbeli ajánlatok borítékán olvashatóan kiírandó 
a tárgy, melyre az ajánlat tétetik, továbbá az ajánlatban a megajánlott összeg számokkal és betűkkel kiírandó 
s határozottan kijelentendő, hogy' ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket ismeri s azok minden pint-

ispánságnál 1887. ápril hó 25-én. d. e. 9 órakor. Bélapiv 
frt 90 kr. kikiáltási árral 1887. október hó 1 tői 6 évre. Bélapusztai IX. sz. nagybérlet 43387-’ hold 5634 frt
14 krral 1887. október 1-től 6 évre. Az ó-soóvei mészárszék! fúld 391010 hold 404 frt 83 krral 1887. október
1 tői 6 évre, mindhárom albérleti tilalom nélkül. A torzsai pettani 3-ik kisbériét 111. dűlő 225 hold 14i ( írttal
1887. október 1-től 1888 június 16 ig ugarlegelőnek, keresztúri IV-ik részlet szám 50 hold 400 írttal és V-ik
számú részlet 50 hold 301 írttal, mindkettő 1837. október 1-től 3 évre albérleti tilalom nélkül. Keresztúri 
szántóföld 298983 hold 4H3 frt 80 kr. és 250 hold 3885 írttal 1887. október 1-től 6 évre albérleti tilalom 
nélkül. Szent Tamási legelőtök! 831100 hold 1418 írttal 1887. szeptember 30-tól 3 évre ugartartás és albérleti 
tilalom nélkül. Az ó-szivaci Zsupanszky féle szántó 387lil)0 hold 5626 frt 35 krral és a Welcker Henrich-féli 
szántó 304150 hold 5267 forint 50 krajcárral 1887. évi október 1-től 6 évre albérleti tilalom nélkül. — 
Apatinban a kir. ispánságnál 1887. ápril hó 18-án d. e. 9 órakor. Bezdán úrbéresek közötti 
fold 71039 hold 145 frt 20 krral 1837. október 1 tőt 3 évre albérleti tilalom nélkül. Kupuszinai nádaskert 
l315 hold 25 írt 70 krr.il 1887. október 1 tői 6 évre albérleti tilalom nélkül. Kupuszinai külső ispán kert
600 Q öl 17 frt 05 krral 1887. október 1 tői 3 évre szabiilhasználat albérleti tilalom nélkül. Kupuszinai
ispán kert lz5 Q öl 4 frt 40 krral 1887. október 1-től 3 évre. Monostorszegbi marad ványfold 1431333 hold 
6124 írttal 1887. október 1-től 6 évre. Szántovai volt ispáni főid 6 hold 141 írttal 1887. október 1-től 3 
évre. Felső-pusztákulai majorfőid 7-°° hold 150 frt 65 krral 1837. október 1-tol 6 evre. Also-pusztakulai ka­
szál ló 941493 hold 2008 frt 77 krral 1887 október 1-től 6 évre. Alsó-pusztakulai mészáros és doktor bara 
850540 hold 10855 frt 60 krral 1887. október 1-től 6 évre, a hat utóbbi albérleti tilalom nélkül. Kernyajai 
bárány járás kisbériét 1. dűlő 421337 hold 1220 frt 09 kr. 1887. október 1 tői 3 évre 5 holdas részletekben 
őszi kapás tavaszi alá. Kernyajai bárányjárás kisbériét IV. dűlő 2911M) hold 192 írttal 1887. október 1 tol
1888. junius 16-ig ugar legelőnek. Felt ő-pusztakulm csőszlak melletti tőid 20111,11 hold 3 34 írt 13 krra; 1 Ss7.
október 1 tői 6 évre albérleti tilalom nélkül. — Palánkán a kir. ispánságnál 1887. ápril hó 21-én 
d. e. 9 órakor. N-Bálán kai epreskert 21130 hóid 41 írttal 1887. november 1-től 3 évre. Öbrováci legelői 
rész 87971 hold 1851 frt 12 krral 1887. október 1 tői 6 évre albérleti tilalom és ugartartás kötelezettsége 
nélkül. Metkovitsi pusztai italmérési jog és föld 13U8 hold 601 írttal 1887. október 1-től 3 évre. Baragai uj 
legelő 484939 hold 12509 frt 68 krral 1887. október hó 1 tel 6 évre albérleti tilalom nélkül. Baragai vadászati 
jog 48 4939 hold főidőn 7 írttal 1887. október 1-től 6 évre. Tovarisovai vadászati jog 10 írttal 1837. október 1-től 6 
évre. A tovarisovai 1. sz. nagy bérlet 2291178 hold 3154 frt 28 krral 1887. október 1 tő 1 6 évre albérleti tilalom nélkül. 
Tóvári óvni 11. száma nagybérlet 261131S hold 3820 trttal 1887. október 1-től 6 évre albérleti tilalom nélkül és a 
tovaiisovai 111. számú nagybérlet 261833 bold 4131 írt 98 kr. kikiáltási árral 1887. október 1-től 6 évre al- 
béileti tilalom nélkül. Szegeden, 1887. március hó 1-én. M. kir. államjószág igazgatóság. LTáunyo- 
mat nem ü.ínvt«t iL- 2 1
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Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a zombori kir. kincstári 
ügyészség végre haj tat ónak néhai Peak Etika örökösei 
végrehajtást szenvedő elleni 32 frt 81% kr tókeköve 
teiés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zombori 
kir. törvszék (az apatini kir. jbíróság) területén lévő, 
Monos torszeg beír telivé, a monostorsz°g hi 280. szama 
telek jegy zókönyv ben Beák Etika nevén álló A. 1 921. 
hr. 3U0 Q öl szérűre 71 írtban, az A. f hr. 1471 
számit 546’/3 Q ölnyi sző 11 őre 182 írtban és hr. 1679 
s/ánm 175 Q ölnyi sző 11 őre 60 írtban ezennel meg­
állapitott kikiáltási árban az árverést ezennel elren­
delte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. 
évi május hó 10-ik napján délelőtti 9 órakor Monostor- 
szegben a községházánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapitott kikiáltási áron alul is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10% át készpénzben, vagy az 1881. évi 
EX. törvénycikk 42 -ik §-ábait jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-éu 3383. 
szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi EX. t c. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni

Kelt Zomborban, 1887. évi január bő 27. napján.

i zoáori kir. iőrvényszek m-nt telekkönyvi (latosig.

IircLstrneny.
\/. adai kereszténv polgári önsegélyző szövetkezet 

188(5.'évi rendes közgyűlését 1887. évi március hó 
27-én d. u. 2 órakor Ada községháza tanácster­
mében tartja.

Tárgyak:
1. Elnök-igazgatói jelentés a lefolyt 1886-ik üzletév 

eredményéről.
% felügyelő bizottság jelentése az 188(5. üzlet- 

évi vagyonmérleg, nyer- és vesztszámlárol s a tiszta nye­
remény' hováforifitásáról javaslattétel, esetleg a számadó 
tisztikar felmentése.

3. Az alapszabályok 38. S-a értelmében kilépett 6 
rendes választmányi és 2 póttag választása.

4. Három felügyelő-bizottsági tag választása.
5 \ tisztviselők megállapított tiszteletdijai jóvá-

gvása.
(5. Elnök-igazgató és pénztáritok választása.
7. Netaláni indítványok tárgyalása.
8. Jegyzőkönyv hitelesítésére egy bizottság ki-

ldése. , ..
Ezen gyűlésre a t. e. részvényes urak azzal Invat-

k meg, miszerint: 1. az alapszabályok 34. §-a értei­
ben csak oly nagykorú részvényesek bírnak szavazati 
rv-al. kiknek* részvényei legalább egy hóval előbb írat- 

neveikre. 2. A gyűlést megelőzőleg 8 nappal előbb 
intézet liclviségében közszemlére kitett, a közgyűlés 
terjesztendő vagyonmérleget, a jelentésekkel együtt 

gtekinthetik.
Ada. 1887. február hó 27.

Ábrahám Mihály.
elnök-igazgató.

mm:

010. szám. 
k. ig. 1887.

Rács-Bodrogit vármegye kúlai szolgabirói 
járáshoz tartozó Torzsa községében üresedésbe 
jött jegyzői állásra ezennel pályázat ny itta tik s 
a választás batáridejéül 1887. évi március 
hó 10-ik napjának d. e. 10 órája Torzsa 
község házánál kitüzetik. Miről pályázni szándé­
kozók oly felhívással értesittetnek, hogy az 1883. 
évi 1. törvénycikk ti. íj-ában előirt okmányokkal, 
úgyszintén a hivatalos magyar nyelven kivid a 
német nvelv tudását tanúsító törvényhatósági bi­
zonylattal felszerelt kérvényeiket nálam március 
hó 8-ik napjának délutáni ő órájáig nyújtsák be.

A jegyzői javadalmazás a következő:
1. A természetbeli szolgálmáiivoknak pénz­

értékbe történt átváltoztatása után készpénzben 
408 frt 80 kr.

2. Az árvatári főkönyvek vezetése és a 
számadások szerkesztéséért 200 frt.

3. Hat öl tűzifa.
4. Szabad lakás.
5. 33üi"'looo holdat tevő % telek föld. lődd 

□ öl szőlő, és 3őO D öl szűrüskert haszonélve­
zete, mely után az adót a község fizeti.

Kilián, 1887. évi február hó 18-án.

3_2 fő szolgain ró.

1121. szám. 
kig. 1887.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh megye Keresztur községében 

leköszönés folytán üresedésbe jött 300 írt évi 
fizetéssel egybekötött községi irnoki allasra ezen­
nel pályázat nvittatik es ennek választás utján 
leendői betöltésére batáridőül folyó évi már­
cius hó 22-ik napjának reggeli 9 órája 
tűzetik ki. Felhivatnak a pályázni szándékozok, 
miszerint szabályszerűen felszerelt és okmám olt 
kérvényeiket bezárólag a választást megelőző 
napig a kulai szolgabiróságnál nyújtsák be.

Kilián. 188 <. március hó 5-en.

Schick Mátyás,
o_I főszolgabíró.



JLz Im jrigícai segélyssö^retlseset
folyó évi március 25-én délután 3 órakor

a rig-icai nagykorcsmai laelyrlségrloeii

KÖZGYŰLÉST
ínyt. melyre minden toy meyhivatdi.

Tárgy:
1. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés.

Az 1886-iki mérleg ,jan. J.—szepí. 30-ig) megbirálása.
3. Az I. ciklus felosztása és felszámolás megbirálása.
4. Igazgató, aligazgató. 13 igazgatósági tag, felügyelő-bizottsági és 2 cég 

jegyző megválasztása.
5. Az alapszabályok 3., 1-3. és 18. §§-ainak módosítása.
Ivigica, 1887. február 21.

Az igazgatóság.

öíe 1, Higicaer
hält am 25. März 1. J. Nachmittag 3 Uhr

im Lokal des Grossen Wirthshauses

®lÍlMh¥lhSátm«
zó welcher alle Mitglieder eingeladen werden.

Gegenstand: f
1. Bericht der Direktion und Aufsiebtsratbes.
2. Revision der 1886-er Bilanz (von. 1. Jänner bis 30. Senk i
3. Auflösung des I. Xiklus und Revision der Verrechnung desselben
4. Wahl des Direktors, Vizedirektors, 12 Direktions-Mitglieder, des Aufsicht 

rallies und Zweier Firmanten.
3. Änderung der §§. 3.. 13. u. 18. der Statuten.
Rigiea, am 21. Feber 1887.

Die Direktion.

der 1, Rigicaer Hilfsgenossensciiaft von 1. Jäner bis 30. September

Saldo...............................
Vorschuss..........................
Schuldscheine 
Inventar nach Abrechnung 

von 20°/„

— VAGYON Frt Kr.

Egyenleg . . . 510 dl
Előleg . 1000
Kötvények 68743 83

Leltár 20% leszámolás után 140 1 66

az 1. rigicai segélyszövetkezetnek január 1-től szeptember 30-ig
LASTEN — TEHER Frt Kr.

Mitglieder- Forderungen

Wocheneinlage und Ertriig- 
niss-Conto Zinsen

Capital-Einlagen
Zinsen

Gründungs-Beitrag

Reservefond

Reingewinn

70394 50

Az I. ciklus összes követelése )
Die Gesammforderung des I. Ciklus J 'OSOJ frt 03 kr.

Maison Mihály s. k..

Tagok követelése I. ciklus
» 17 II- „
r r in. „ .
77 „ IV. „ .

Iíeti betét és jövedelmi számla 
kamatai I. ciklus

II. ..
in. : . . .
ív. „ . . .

Betét......................
kamatai .

Alapítási tőke I. ciklus
» 77 II- „
77 „ III. „

rn 7, _ „ IV. „ .
I artalekalap I. ciklus

II- „ . .'
7, Hí- „ . .
77 IV.

Tiszta nyeremény I. ciklus 
c ' II- „

77 7, Hl- „
77 77 IV.

* 26075 91
9744 05
2758 59
1387 16

70394

Ezén összeg megoszlik 463 részi utalókra •> botk/mó* , •
. ,. EffingerGábor,r........*............. ..
igazba tó. . 6 !uraoor k-» Boner Albert s k ... . „,

w..... f̂, o, - ' ’ We«8-k-

r*. a. ,m. Mi‘"™
Handler József s. k..

utän?r-6rat0^rCiUS hÓ 2°-á“ dél'

dalyai uradalomhoz
tartozó

Belobrda-i
térés "„lit' " fiiMek nyilvános ár-
adam-ik N»' '' ll¥tid)bet ■««‘rónék haszonbérbe
fö d l2fi Te, JS!n: 1864 hold szántó, 
legelő d kaszá16 és 24 hold

trióira2 ihTeréshe? 8 hérleni szándékozók rísz- 
uittrel nn-glnvatnak.
kó 20 iV'r í!e!c: 1887. évi március
‘eÄÄ“? 1892' évi -P

I I, ^Vyj'vg'> eztetik im itt. miszerint az 1 hi4 
.„'ói .4n" |h,m A^ztabuzávai
vetés 7" 'et' 'i •, s az la:s‘- évre tavaszi- 
vetes s ugarolasra csakis 864 hold marad.

Közelebbi teltételek naponta az uradalmi 
irodában betekinthetek. uradalmi

A dályai uradalom igazgatósága.

Tenyészbika,
mezőhegyes! származású tiszta ma- ^ "
gyár faj, eladó a futtaki uradalom­

nál, m. p.:
k2 darab három éves és 

11 darab két éves 
líövebb értesítések uradah/)i 

igazgatóságnál Futtákon 3__,

jelenti a n. é. közönségnek, hogy a Ferenc- 
csatorna zombori kikötőjében levő rak­
tárában az áruk felvétele Zomborból fölfelé s 
lefele naponta reggeli 6 órától esti 6 
óráig eszközöllietők.

Spitzer Bernát,
3__I mmt a Dlma gőzhajózási-társaság

szállítója Zomborban.

Báes-Bodrogh men-vn tm.- . 
bizottságának 877 ex j'hhi; , ntete_tes törvényhatósági 
községi adóvégrehajtói álláJ "l'J" hafá!'ozafa alapján aíozsegi adóvégrehajtói állás Voml- ar°Zata alapján a
,alaszta* aljáin betöltésére a iái- ö*ff.lttetvén7 ennek 
bíró urnák 1255. ex isx? J asi tekmtetes főszoD-a-
pályázat nyittatik. s a Válássáre.nd.elete értelmében
10-lk napján d. e. 9 órak*' márcins hó

I elhivatnak ennek tv , k°r eJk>íik meg. 
lnyerni óhairiák ..fn lllm_(lazok, kik ezen ál­lást el nverni óhajt^n S míd^' kik™ Ál­

dozásuk. erkölcsi magavisZük ld,g' lm’atalos foglal- 
f n.velv tökéletes bírását ij*, "fr ,a lnagyar. mint
bal felszerelt kérvényeiket ‘ v.-.m t° 0 blz°nyitvánvaik-

a,;ilal k inkább benvui^ aS 
beadott kénéinek fi-wb-. d,.: "' .mcrt ezea idő után

Ezen állás , S 110,11 vétetni,
íetekben fizetendő havi ««lagos rész-
regrebajtási költségek élvezeté^f " befolTandó

Moholon 1887 fVö - bekötve.
febr«ár hó 18-án.

,“11’ MM, ».

^Iss:-

165. szám. 
bv. 1887.

Árverési hirdetmény.
c 102AISIirtAlkiÖl<Jftt vé8:reI-ajtó az 1881. éri LX t 
c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré J ■ ,
a zombori tek kir íá,.z i • . - Q ,2 1 ^ teszb hogy

, , lLK Kir- jaiasbirósae- 84o()/n t QSjo -véírzése álf-il . A ” vP- toot) számú
Burnáty Antal és Bosnyák ^íárk'a’ Jak?SDŐ Javára 
ellen 80 frt tőke, ennek '188'/ ‘ k . c'onoP,ai lakosok
jótól számítandó 87 kamatai 4 Ju,llus 1,0 n<lP- 
45 kr. perköltség km- , , e,i<l,o összesen 38 frt
végrehajtás albl ő ? "i elrendelt kielégítési1180 frít) í™ ™ait eÁÍ^-16 éS é*
zök, lovak szarvasi»)- . Cseplogep, gazdasági esz kő­
bőr és etrv’éb ‘ 1. 2,!)’ sertés, bútor és ágyueműek,

ZS“ iní
tieid "jSéTSfr* * fi7/1837 «. tit'iO». re„- 
ián alperesek l„7 " l" ll=Ószl“<;"' ,aS)'is Csooop- 
márciul u toli 1 he‘u° 1587-ik éri
időül kitűzetikh 3T iiUmi ,U ór"> halár- 
olv mcfripo-v-rZ I j!IOZ a VeLni szándékozók ezennel 
ingósá«rof!LéSSe *!Vatnak meg: hogy az érintett 
s a Trf\ árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107.
eladatol itgŐV 'eBtóbljet becsire,, alul is
1Y rAZ ela,'verezendő ingóságok vételára az 1881 évi 
U»44‘l§-4ba'‘ ,n'S4IUt,ito“ M'á«elek szeriő 

Kelt Zomborban, 1887. évi március hó 1-én.
Cservenka Lajos,

___ ______ ______ ^7r. bír. végrehajtó.

Kacs-Almáson (Bácsmegye) a betegsé<rC f0iv 
un .zabadságolt kántor helyettesig őé@
! 1 Etámra egy a magyar, német és búnve- 

- K\e]'ben jártás s a kántori teendők vé<.-/é 
sere képes egyén alkalmaztatik. e

A jelentkező szíveskedjék __ LM.,a,/ i
U;:,!kS;r-me,lett -Ä

Báes-Almás, 1887. február hó 2-án.
Az iskolaszéki jegyző helyett

Síerk József. -> Csicsáky József,
plébános.
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,u‘l’l,;i
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